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Mosty k lidem jsou mnohokrát vyzkoušené především s ateisty a agnostiky. Jak ale sdílet
Ježíše náboženským lidem? Kdybychom negovali jejich výroky, prohlásí nás za sektu. To
bývá jejich nejjednodušší obrana. A tak se snažíme nábožným lidem nabídnout něco víc, než
co si myslí, že mají. Kromě citátů z Písma potřebují slyšet i naše příběhy ze života
s Ježíšem, jak k nám mluví a prakticky nám pomáhá.

Trychtýř je univerzální začátek. V bleskovém příběhu dojdeme k otázce: „Jak to máš
s Ježíšem ty?“ Tady obvykle vyslechneme něco o babičce nebo o rodičích, kteří našeho Jirku
vodili do kostela. „Víš, moc mi pomohla jedna ilustrace.“ A následuje kreslení mostu přes
propast, až po příklad modlitby: „Ježíši, prosím přijď, odpusť mi a veď mě. Řekneš Ježíši
něco takového právě teď?“ Nábožný člověk si to obvykle musí „promyslet“ nebo Ježíši „něco
takového už řekl“ nebo Mu to „říká každý den“ – v Otčenáši: „odpusť nám naše viny“.

Tady pomáhá nakreslit další jednoduchý obrázek: „V Bibli je moc zajímavá zmínka o třech
typech lidí. (Pro Tvoji informaci: 1. Korintským 2,14‑3,3) Jeden si svůj život řídí sám a Ježíš
je úplně mimo jeho pozornost. Druhý typ sice Ježíše nějak do svého života zahrnul, ale spíš
okrajově. Teprve třetí předal Ježíši vedení svého života, následuje Ho a poslouchá. Který
z těch kruhů představuje tvůj život?“ Nábožný Jirka se většinou identifikuje s druhým
kruhem, tedy že Ježíš je v jeho životě „nějak“ přítomen. „A který kruh by sis pro svůj život
ideálně vybral?“ Nebuď překvapen, když si náboženský Jirka zvolí třetí kruh! „To je super!
Tak Mu řekni: Ježíši, prosím přijď do mého života, odpusť mi všechno špatné a buď mým
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Pánem.“ V případě nábožného Jirky záměrně použiji silnější formulaci: „Buď mým Pánem.“
Nejen „veď mě.“ Když si Jirka vybere třetí kruh, je to ideál. Některý Jirka chce ale zůstat,
kde právě je – ve svém druhém kruhu. Tady je dobré zkusit prezentaci BOSSe ve smyslu,
že podle svatého Písma tohle získá každý, kdo Ježíše udělá svým BOSSem – čili Pánem. Po
vysvětlení BOSSe se Jirky znovu zeptám: „Chceš říct: Ježíši, prosím přijď do mého života,
odpusť mi všechno špatné a buď mým Pánem?“

Některý nábožný Jirka říká, že v tom třetím kruhu už je, protože se modlí nebo proto, že
chodí do kostela. „A myslíš, že ti Bůh už odpustil všechny tvoje špatné věci?“ Jen výjimečně
někdo řekne jasné ano. Když tu a tam někdo ano řekne, reaguji: „To je skvělé! A jak jsi
toho odpuštění dosáhl?“ Tady vyslechnu něco o zpovědi, o rozhřešení, o dobrých skutcích
a tak. „Hm, to je zajímavé. V Písmu svatém je tento postup, jak odpuštění hříchů získat.“
V Bibli nebo v mobilu mu otevřu 1. list Janův 1,7-9 a nechám to Jirku nahlas přečíst: Krev
Ježíše, jeho Syna, nás očišťuje od každého hříchu. Říkáme-li, že žádný hřích nemáme,
klameme sami sebe a není v nás pravda. Když ale své hříchy vyznáváme, Bůh je věrný
a spravedlivý – odpustí nám naše hříchy a očistí nás od každé nepravosti. „Jirko, co nás
‑podle tohoto textu‑ očišťuje od každého hříchu?“ „Krev Ježíše, Božího syna!“ „A jak
můžeme ‑podle tohoto textu‑ to odpuštění hříchů získat?“ „Když své hříchy vyznáváme.“
Pro jistotu ještě dodám: „Moc důležité mi taky připadá, kdo nám ‑podle tohoto textu‑
hříchy odpouští? – Je to Bůh, který je věrný a spravedlivý! Jirko, vyznal jsi už své hříchy
přímo Bohu, který nám je pro Ježíšovu oběť odpouští!“

Pobožný člověk často mluví o svých dobrých skutcích, kvůli nimž doufá, že mu snad bude
odpuštěno. „Víš, Jirko, dobrých skutků si Pán Bůh moc váží! Přečti si ale, co píše Svatý Pavel
v listu Efezským 2,8-9: Jste zachráněni milostí skrze víru; ta záchrana není z vás, je to Boží
dar; není na základě skutků, aby se nikdo nechlubil. A dál tu svatý Pavel říká
(Efezským 2,10), že jsme byli k dobrým skutkům stvořeni! Dobré skutky jsou naším posláním
nikoli zásluhou pro záchranu!“
Náboženského Jirku v každém případě pozveme na Discovery, aby byl i nadále vystavován
Božímu slovu a životu Ježíšových učedníků. A hlavně se za něho modlíme.
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Pane Ježíši, zjev se prosím upřímným nábožným Jirkům, aby svoji naději záchrany – i svůj
současný život – stavěli pouze na Tobě samém.


